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(Итоговая статья об итогах участия в  конкурсах 2023 года)

Подводя итоги уходящего 2023 года, мы вспоминаем знаковые события и перспективных библиотекарей, профессионалов своего дела, стремящихся к самосовершенствованию, зажигающих сердца ценителей  книги искрой оптимизма и радости.  Новаторство современного библиотекаря как специалиста во многом связано с желанием учиться, самостоятельно находить ответы на непростые вопросы и вызовы времени, будить в читателе успешного исследователя и ценителя художественного слова, знатока научной мысли, вдумчивого библиографа и возвышенного искусствоведа! Участие в конкурсах всероссийского, межрегионального, регионального и районного значения – одна из составляющих работы библиотекаря с читателями, волонтерами, общественностью. Это  возможность проявить творческий потенциал и социальную активность,  мотивировать  читателей разных возрастных категорий к созданию исследовательских работ с использованием современных компьютерных технологий и новаций. Заявить о себе и библиотеке, сфокусировать внимание общественности на талантах своих и читателей.  Привлечь спонсоров и волонтеров, создав уютный микроклимат творчества с радугой идей и проявлений человеческого интеллекта, энергией силы слова, которые творит каждый день, проведенный для людей во имя  культурного развития общества. Это задачи, которые решает опытный и умелый библиотекарь сегодня.  
Год-2023 раскрасил возможности творческого поиска и реализации в тематической палитре яркими красками и подарил вкус победы всем участникам конкурсов, организаторами и участниками которых стали сотрудники МКУК СР «РЦБС». Они, ежедневно выполняя свои непосредственные функциональные обязанности, не только помогают читателю в выборе и оформлении книги или периодических изданий, но создают яркие и запоминающиеся шедевры- работы, чтобы заявить о себе, своей точке зрения, продемонстрировать собственные знания и показать таланты односельчан.
Специалисты Центральной библиотечной системы Симферопольского района  приняли участие  в  8-ми  всероссийских конкурсах.
Во Всероссийском конкурс на выплату денежного поощрения в номинации «Лучшая библиотека, находящаяся на территории сельского поселения Республики Крым» Кизиловская сельская библиотека-филиал № 54 и Добровская сельская библиотека-филиал № 2 стали победителями.  Приз - 101,1 тыс. рублей.
Заведующий Лозовской сельской библиотеки-филиала № 33  стала первой  в конкурсном отборе на выплату денежного поощрения в номинации «Лучший работник сельского учреждения культуры по направлению «Библиотечное дело» и получила 50,6 тысяч рублей.
Международный Арт-фестиваль памяти В.С. Высоцкого «Я только малость объясню в стихе-2023», »(АНО ФКЦ «БРИ ЛИ АНТ СИБИРЬ»; Новосибирский областной колледж культуры и искусства)  прислали центральной библиотеке МКУК СР «РЦБС», Евтушенко В Э. благодарственное письмо (2 ед.) и сертификат.
Сертификат участника получила центральная библиотека МКУК СР «РЦБС» (Евтушенко В.Э.) за старания, проявленные в онлайн-марафоне «Государственные праздники России» (ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания») в рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Новосибирская область)» национального проекта «Образование»).
Жюри IV Международного конкурса видеороликов «Читаем А.С. Пушкина» (Общероссийская общественная организация «Ассоциация учителей литературы и русского языка») оценило Благодарностью наставнику работу библиотекаря  Евтушенко В.Э.(ЦБ МКУК СР «РЦБС»).
 Ведущий библиограф МКУК СР «РЦБС» Гончарук Т.Р. порадовала Дипломом полуфиналиста V Всероссийского конкурса краеведов, работающих с молодежью (Российское историческое общество, фонд «История Отечества»).
За участие во Всероссийском конкурсе творческих работ «Библиотека. И точка» (ГБУК «Воронежская областная юношеская библиотека им. В.М. Кубанёва» библиотекарь Евтушенко В.Э.(ЦБ) награждена  грамотой.
 Всероссийский конкурс на лучший медиапродукт, формирующий позитивный образ библиотеки в молодежной среде #Смотри громче (РГБМ) дал возможность получить сертификат участника (ЦБ, ЕвтушенкоВ.Э.).
Диплом номинанта в Литературном конкурсе «Георгиевская лента»  (Российский союз писателей) и сертификат участника Творческого конкурса памяти Василия Ланового	 «Пробуждая сердца»	(Общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России») теперь в копилке наград Школьненской поселковой библиотеки-филиала  №18.
Немаловажным аспектом в жизни современного библиотекаря является участие в акциях: сотрудники МКУК СР «РЦБС» в течение 2023 года участвовали в 6 из них:
-IV Всероссийская акция «Читаем о блокаде» (Нижнегородская государственная областная детская библиотека им. Т.А. Мавриной),  сертификат участника – ЦБ, диплом куратора – 3: ЦБ (Евтушенко), Перово;
-VII Детско-юношеская патриотическая  акция «Рисуем Победу – 2023» (Организатор  Головачев В.С., победитель Всероссийского конкурса «Библиотекарь года-2021»), диплом – 14 ед., благодарственное письмо – 1 ед.;
- Сетевая библиотечная акция «Книжное любомудрие» (МБУК Красносулинского района» Межпоселенческая центральная библиотека» - МБУК КСР МЦБ), сертификаты –  Школьное, ДБ;
- Сетевая акция «Книги, живущие на экране» (МАУК «ЦМБ» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан Приютовская поселенческая библиотека) – диплом участника –  ЦБ (Евтушенко В.Э.);
-  XI Международная акция «День лермонтовской поэзии в библиотеке», диплом участника – ЦБ. 
- IV Всероссийская сетевая акция «Единство» (Нижнегородская государственная областная детская библиотека имени Т.А. Мавриной), диплом  - 1.
Районный конкурс «Книга на столе педагога» в рамках Года педагога и наставника-2023 способствовал формированию у читателей и жителей Симферопольского района представления о профессии педагога, литературных предпочтениях современных учителей, воспитателей, психологов, продвижению книги и чтения через взгляд педагога на классическую и современную литературу. Конкурс проводился с 01 февраля  по 15 апреля 2023 года. Победители творческого испытания удостоены почетных наград: «Гран-при» (ЦБ, Евтушенко В.Э., ДБ Коломиец Н.А., Школьное, Пасюта В.В.); Диплом 1 степени – Перово; Диплом 2 степени – Мазанка, Раздолье; Диплом 3 степени – Мирное 58.
Районный конкурс на лучшее библиотечное мероприятие (цикл мероприятий) с детьми в летний период «Нескучное библиотечное лето» был направлен на популяризацию летнего чтения и продвижение деятельности библиотек в социальных сетях. Организатор  (Симферопольская районная детская библиотека МКУК СР «РЦБС») размещала  информацию о конкурсе на сайте Симферопольской районной детской библиотеки,  а также на своей странице  социальной сети «В контакте». Конкурс проводился с 1 июня по 15 сентября 2023 года. Желающие принять участие в Акции должны были стать подписчиками группы «Симферопольская районная детская библиотека»; провести библиотечное мероприятие по пропаганде библиотеки и летнего чтения среди детей; разместить информацию о проведенном мероприятии в социальной сети; публикацию должны сопровождать хэштеги: #нескучноебиблиотечноелето и #читаемлетом. 
Любовь к Родине начинается с любви к своим истокам. Мало любить родной край, надо знать его историю, культуру, традиции. Вековая летопись Симферопольского района богата значимыми событиями. Юбилейный 2023 год – время подытожить достижения и успехи, вспомнить историю родного края, сохранить её и передать будущим поколениям. Обобщение трудового пути Симферопольского района, воспитание любви и уважения к родному краю, формирование и развитие чувства патриотизма, сохранение неразрывной связи поколений через художественное слово, историю и культуру, реализация личностного и творческого потенциала сотрудников и пользователей библиотеки – главные и основополагающие цели районного конкурса «Припомним всё, что свято, и сдвинем плотнее круг». Библиотекари, пользователи и волонтеры библиотек-филиалов МКУК СР «РЦБС»  с 1 февраля по 13 октября 2023 года собирали  и систематизировали информацию о символах и истории Симферопольского района, о земляках, внесших вклад в его развитие; выявляли новые имена среди поэтов, творческой молодёжи. Собранный материал размещен на сайте МКУК СР «РЦБС», страницах социальных сетей библиотек района, в газете «Сельский труженик Крыма».
В фотоконкурсе «Симферопольский район в лицах» номинанты представили фото о людях, внёсших значительный вклад в развитие села/поселка, и рассказ о жизненном и трудовом пути, наградах, достижениях труженика. Призеры:  1 место -  Добровская сельская библиотека-филиал №2; 2 место -  Перевальненская сельская библиотека-филиал №36; 3 место -  Мазанская сельская библиотека-филиал №5. Заинтересовала пользователей  номинация «Видеорепортаж «Симферопольский район в лицах»»: 1 место разделили Симферопольская районная детская библиотека, Трудовская сельская библиотека-филиал №56; а 2 место – Лозовская сельская библиотека-филиал №33 и Краснолесская сельская библиотека-филиал №31; 3 место  по праву досталось  Пионерской сельской библиотеке-филиалу №37.Участники «Эстафеты молодых: слоган о Симферопольском районе» должны были  исполнить слоган, песню, танец, музыкальную блиц-минутку о Симферопольском районе, его истории, достижениях народного хозяйства, передовиках производства. По мнению жюри, лучшей работой (1 место) был лозунг в исполнении воспитанников ГБУ РК «Социальный центр поддержки детей, семей и молодежи» (центральная библиотека МКУК СР «РЦБС»). Номинация «Символы Симферопольского района» предусматривала  представление творческой работы в виде символа Симферопольского района, изготовленной  своими руками из подручных материалов. Победители:    1 место –  Журавлевская сельская библиотека-филиал №4; 2 место – Софиевская сельская библиотека-филиал №39;   3 место –  центральная библиотека МКУК СР «РЦБС». Поэтический подиум «Лирические этюды о малой Родине» позволил участникам конкурса представить собственные стихи и прозу о Симферопольском районе. Лучшие работы: Гран-При - центральная библиотека МКУК СР «РЦБС»; 1 место - Широковская сельская библиотека-филиал №17; 2 место –  Родниковская сельская библиотека-филиал №12;  3 место – центральная библиотека МКУК СР «РЦБС».
Год нынешний подходит к концу, но впереди – новые цели, задачи, перспективы! Не останавливайтесь на достигнутом, дерзайте к новым вершинам библиотечного мастерства и побеждайте! Успех библиотекаря – в признании его таланта и  высокой результативности работы.
Методический отдел МКУК СР «РЦБС»

